

“宁波帮帮帮”首个公益活动爱心满满 502个压岁礼包暖了环卫工人的心

爱的人间，爱满人间。在春节佳节日益临近之际，“圆梦困难环卫工人子女 新年压岁礼包”发放仪式于1月27日下午在宁波五一广场举行。

至此，“宁波帮帮帮”微信公众号上线以来推出的首个大型公益活动圆满结束。

初雪的宁波分外寒冷，但当天的五一广场运动馆内却暖意融融。来自海曙环卫的老赵和他11岁的女儿等34对来自宁波市海曙、江北、鄞州的环卫工人代表和他们的子女们领到了一份价值200元的新年大礼包，其他礼包也将由微心愿工作室从今天起陆续送至各环卫站，并由环卫站发放到环卫工人手中。

2017年12月16日，以宁波日报报网主流媒体为依托的一个全新网络公益平台——“宁波帮帮帮”微信公众号正式上线，并发起了首个爱心帮扶活动：联合宁波市综合行政执法局（城市管理局）、宁波市慈善总会，开展“众筹新年压岁大礼包，圆梦困难环卫工人子女”活动，精准帮扶学习成绩优良的甬城困难环卫工人子女，以感恩宁波城市美容师的辛勤付出。

通过义卖和线上筹款，仅一个多月时间，广大网友以及爱心人士踊跃参与众筹。活动共为困难环卫工人子女众筹了502个新年压岁大礼包，筹集爱心善款及物资10万余元。

其中，252个大礼包由中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室发动志愿者通过义捐、义卖筹集；200个由宁波太平洋鸟时尚服饰股份有限公司认捐；50个由太平洋寿险宁波分公司认捐。

为更好地传递爱心，宁波五一广场还特地为这次发放仪式免费提供场地，并为来到现场的每一个环卫工人的孩子送上了一份运动馆的体验红包。

仪式上，宁波市综合行政执法局（城市管理局）相关负责人代表全市近2万名环卫工人向所有爱心网友和企业表示感谢。作为主管部门，该局一直努力给城市美容师们提供更多的人文关怀，并联合社会力量为他们创造“爱心驿站”等暖心的工作环境。因此，该局非常感谢本次公益活动给环卫工人送上的关爱。同时她呼吁大家平时多保护环境，从自身出发，减轻环卫工人的工作压力。

“这些路，我们走过，扫过，还从来没有从这个角度看。”1月27日晚，海曙环卫的过大姐看着儿子目不转睛盯着窗外开心地笑。

当天晚上，共有11对城市美容师和他们的孩子，在宁波太平洋鸟时尚服饰股份有限公司和中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室志愿者的带领下，乘坐宁波太平洋鸟时尚服饰股份有限公司为他们包下的游船结对同游。

虽然是下着小雨的冬夜，登上游船，孩子们便兴奋地“哇”声一片。爸爸妈妈们看着自家孩子高兴得手舞足蹈，脸上也乐开了花。

游船从舟楫夜江出发，慢慢溯江而行，流光溢彩的三江口夜色让大家兴致盎然。兴宁桥、琴桥、灵桥、江夏桥、三江口、新江桥、解放桥、永丰桥、大剧院一个个惊喜在雨雾中映入眼帘，而三江口的大型灯光秀更是让大家感到惊艳。

海曙环卫工人老赵带着自己的女儿同游，非常开心。他告诉记者，他们一家三口来宁波有十多个年头，算是“老宁波”了。谈起自己的工作，他说非常珍惜。“这个工作的苦我们早就习惯了，关键是这个工作稳定，不用担心欠薪。”而说到自己的老婆，他更有一份感激。

和他一样，他的老婆也是环卫工人，不过膝盖长了骨刺，医院的

经过精心准备，“宁波帮帮帮”微信公众号将于近期继续推出年末系列暖心活动，为春运期间将挤站票回家的外来务工人员，以及在春节期间坚守岗位艰苦岗位的劳动者表达一份浓浓的关爱。

这些暖心活动的主办方为中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室、上海铁路局宁波车务段、宁波市“保险方舟”志愿者总队、太平洋寿险宁波分公司和宁波市海曙区餐饮服



▲一位环卫工人的女儿收到了文具大礼包。（廖业强 摄）

▲环卫工人子女在体验攀岩项目。（陈冬冬 摄）

团。太平洋相关负责人接受采访时表示，公司两年前推出了长期公益项目——“爱心鸟窝”计划，主要关注贫困山区儿童、公益环保等项目，基本上每个月会有公益活动，公司的“鸟人”们也非常积极地参加。此次活动正契合他们致力的环

保类公益活动，于是得知有这样的活动便欣然参加。

在发放仪式上，来自“丫丫学舞”“歌声嘹亮”等爱心单位的小志愿者还为大家表演了舞蹈《爱的人间》等节目。

来自市综合行政执法局（城市管理局）、市保监局、宁波日报报业

集团、市市容环境卫生管理处和爱心企业宁波太平洋鸟时尚服饰股份有限公司、太平洋寿险宁波分公司、宁波五一广场的相关负责人，以及网友代表、宁波市“保险方舟”志愿者总队代表出席发放仪式，并现场见证了这份冬日里的温暖与感动。（陈冬冬 摄）

宁波的夜，好美 ——城市美容师乘游船夜游三江口侧记



环卫工人和他的孩子正在欣赏三江夜色，并掏出手机拍摄。（钟海雄 摄）

专家看了后说只能长期吃药，以控制病情不加重。因为干不了重活，单位给她安排了看厕所的轻松工作。“如果老婆没有这份工作，我们家压力就大了。”老赵说。

下午的仪式结束后，老赵的

女儿还饶有兴致地去体验攀岩项目。当时看着女儿爬到了最高处，他是既欣慰又内疚；

欣慰的是，平时他基本没空带女儿来参加活动，这次也多亏有爱心人士与企业给了他这个机会，让孩子能体验这些好玩的项

目；内疚的是，他一没时间陪孩子，二没财力为孩子创造更好的学习条件。尤其后者，更让他难过。他说，一二年级的时候孩子成绩不错，但到后来，因他们文化程度不高，辅导不了孩子。这让他觉得亏欠了她。

不过，女儿夜游三江的快乐，冲淡了他心中些许的惆怅。

相比大人，孩子们则要无忧无虑许多。

和不少孩子一样，倩倩拿着妈妈的手机，不停地拍着视频和照片。她说，要把美景带给她没来的小伙伴。

在往返近一个半小时的行程中，大家边吃着微心愿工作室准备的油赞子、鞋底饼等宁波美食，喝着热乎乎的奶茶，边欣赏着窗外的风景，志愿者们还带着孩子们玩了“你比我猜”的游戏。

行程中，城市美容师们不停地表示感谢。他们说，宁波这么漂亮，他们会更加努力地工作，让这座城市更美。（陈冬冬 张璐）

公益活动

大爱文明宁波 情牵云南昭通

本月初，一个走进教室时头顶盛开“冰花”且衣衫单薄的小男孩刷爆朋友圈，并在大爱宁波牵出了一段佳话。

这个被广大网友亲切地誉为“冰花男孩”的少年，生活在云南省昭通市鲁甸县。昭通市是红色革命老区和深度贫困地区，是乌蒙山片区区域发展与脱贫攻坚的主战场，而鲁甸县更是昭通深度贫困地区之一。

因为“冰花男孩”，这些消息在这个特别寒冷的冬天得到广泛传播。一时间，全国暖流如潮，甬城的爱心人士也纷纷行动，加盟这一爱的行列。为了让鲁甸更多的“冰花男孩”感受到社会的温暖，宁波市网络文化协会以及宁波自媒体联盟、宁波微爱网络公益联盟联合发起了“大爱文明宁波，情牵云南昭通”特别行动。活动主办方在联系鲁甸有关部门后，把救助对象定位于当地的双孤孩子，并希望通过网络，联合甬城爱心市民，力争为当地500名双孤孩子送上一个温暖的、目标价值为500元的新年御寒礼包。

为方便网友奉献爱心，宁波微爱网络公益联盟成员单位——中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室还联合宁波市慈善总会开通了网上特别捐赠渠道。

这一活动得到了众多爱心人士的关注。截至昨天晚上8时，已有368位市民通过网络捐赠善款19341.67元。云南鲁甸地区的教育、民政部门积极行动，调查并转送了当地亟待救助的双孤（含事实无人抚养孩子）621人；中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室细致整理、复核这些名单，并在剔除重复、直接联系方式缺失两类情况后，最终汇总并确认了348名待助双孤孩子。这些孩子的相关情况将于今天起在中国宁波网以及宁波市网络文化协会和“宁波帮帮帮”微信公众号上公布。

您也可以扫描文末二维码，查阅待助者详情。如需要相关待助孩子的联系方式，请短信编辑“鲁甸+待助孩子编号”，发送18005748185。

爱心行动正在继续！请您行动起来，一起点燃希望，让甬城大爱传递！

（傅钟中）



部门回复精选

高层次人才子女入学 有哪些优惠政策

网友“芦荟”：你好，我想问一下高层次人才子女入学有什么政策吗？

市教育局：根据《宁波市引进重点高层次人才配偶就业子女入学暂行办法》（甬政发〔2012〕84号），持有《优惠证》的重点高层次人才的子女，享受本市户籍学生同等待遇，实行九年制免费教育。就读公办初中、小学、幼儿园的，可在全市教育行政部门指定的社会公认度比较高的学校（幼儿园）选择就读。在本市初中就读的重点高层次人才非本市户籍子女，经市中招办审核，可享受本市户籍初中毕业生同等的报考高中阶段学校资格。在外地就读高中阶段学校重点高层次人才子女申请转学到我市就读的，按与原就读高中学校等级相当的原则，经学校审核后，由市教育局协调安排。

东钱湖是否有规划 建新的医疗机构

网友“real002”：东钱湖地区是否有规划引进或建设新的医疗机构？

东钱湖管委会：从东钱湖社管局获悉，2017年9月，市卫计委制下发了《宁波市医疗机构设置规划（2016—2020年）》

（甬卫发〔2017〕105号），规划中有一组分为东钱湖组团，包括东钱湖镇、云龙镇、东吴镇、五乡镇、下应街道等，规划重点提升基层医疗机构服务等级，利用东钱湖旅游度假区优质的旅游环境资源，扩建钱湖医院，以康复为主。新增钱湖医院西北角用地，规划新增床位80张（即在原有120张基础上新增80张，合计200张）；扩建东钱湖社区卫生服务中心，规划新增床位30张；扩建下应街道社区卫生服务中心。社会办医方面，扩建鄞州中医医院，另建议新建1—2家综合或专科医院，规划新增床位500至1500张。目前我区正在按照规划组织实施中。随着国家对健康产业的引导扶持和东钱湖开发建设的深入，许多民营资本对我区的医疗市场表现出极大的兴趣，目前招商部门正在积极对接中，我局也根据职责认真配合，希望在将来新建一家综合性医院或专科医院，为区域群众和游客提供更好的医疗卫生服务。

省内户口迁移到高新区 能否在网上办理

网友“杀不死的坏蛋”：如果符合落户条件，省内户口迁移到高新区能否在网上办理？

市公安局高新区分局：从2018年1月开始，省内户口实现了网上迁移。符合高新区落户条件，审批通过后就不再用到原籍地去迁户口，直接在高新区行政服务中心公安窗口办理落户手续。（高洁 张枫）

部门新招

企业特邀监察员 助力我市税务稽查廉政建设

市国税第二稽查局坚持落实和完善企业特邀监察员制度，规范税务干部执法行为，提高执法水平和办事效率，扎实推进我市税务廉政建设。

为进一步扩大社会监督的范围和力度，该局设立局内兼职监察员、税务稽查回访二维码后，推出这一廉政新政，专门邀请辖区内的企业代表作为特邀监察员，对赴企业实施税务稽查的干部进行执法方式、服务态度、廉洁情况等方面的监督和反馈，并把发挥企业特邀监察员作用作为检验全局各方面工作绩效的重要依据，把企业特邀监察员的意

见建议作为提升工作水平和服务质量的重要参考。与此同时，该局还进一步建立、健全工作和管理机制，为企业特邀监察员履行职责、发挥作用创造良好的内外部条件，从而更充分地发挥其监督作用。近日，该局深入辖区企业，对企业特邀监察员进行了一次全面回访。在回访会谈中，企业特邀监察员围绕税务稽查干部的稽查执法行为畅谈感受，翔实反馈税务执法、廉洁以及服务态度等方面的情况，同时还就进一步加大税企交流力度，拓宽税企交流渠道等工作提出了意见和建议。（赵婷婷）

“宁波帮帮帮”年末暖心活动继续来袭

爱的接力，正在继续。如您愿意成为这波系列暖心活动的志愿者，参加爱心物资整理与派送、春联现场撰写、爱心年夜饭捐赠或制作，敬请扫描文末二

维码，编辑发送“年末暖心活动+姓名(店名)+可提供的志愿服务+联系方式”，或发送同样内容的短信至18005748185，或直接拨打81850000报名。（张璐）

